
新疆树人集团所编的试卷

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、为不断创新发展理念和发展模式，广泛凝聚智慧和力量，应在更高起点上推进人文北京、科技北京、（　　）建设。

 A． 先进北京

 B． 和谐北京

 C． 包容北京

 D． 绿色北京

『正确答案』
D
『答案解析』
中共中央政治局常委、全国政协主席贾庆林近日在北京调研时强调，要深入贯彻党的十七届五中全会和中央经济工作会议精
神，牢牢把握科学发展这个主题和转变经济发展方式这条主线，不断创新发展理念和发展模式，广泛凝聚智慧和力量，在更
高起点上推进人文北京、科技北京、绿色北京建设。努力实现“十二五”时期良好开局，以优异的成绩迎接中国共产党成立90
周年。因此D项正确。

2、习近平总书记看望了参加全国政协十三届五次会议的农业界、社会福利和社会保障界委员，并参加联组会，听取意见和建议。他强调，实施
乡村振兴战略，必须把确保重要农产品特别是（ ）供给作为首要任务。把提高（ ）放在更加突出的位置，把“藏粮于地、藏粮于技”真正落实到
位。

 A．主粮 农业现代化生产能力

 B．粮食 农业现代化生产能力

 C．粮食 农业综合生产能力

 D．主粮 农业综合生产能力

『正确答案』
C
『答案解析』

本题考查政治常识。

2022年3月6日下午，习近平总书记看望参加全国政协十三届五次会议的农业界、社会福利和社会保障界委员，并参加联组
会，听取意见和建议。习近平总书记强调，实施乡村振兴战略，必须把确保重要农产品特别是粮食供给作为首要任务，把提
高农业综合生产能力放在更加突出的位置，把“藏粮于地、藏粮于技”真正落实到位。

故正确答案为C。

3、坚持摇晃混有各种大小坚果的什锦果盒一段时间后，会出现以下哪种现象？

 A．大的坚果会留在下层，细碎的小坚果则浮在上面

 B．大的坚果会浮在上层，细碎的小坚果则留在下面

 C．细碎的小坚果更贴近盒壁，大的坚果则不会

 D．大小坚果会混合在一起

『正确答案』
B
『答案解析』

本题考查科技常识。

A、C、D三项错误，B项正确，对于一个大小颗粒混合的系统，当受到外界扰动（如振动，摇动等）时，会发生大小颗粒的分
离，一般是大颗粒运动到上层，小颗粒运动到下层，这就是所谓的“巴西果效应”。

故正确答案为B。

4、关于地球南北极，下列说法不正确的是：

 A．南极是地球上唯一没有永久居民的大陆
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 B．每年6～8月是最适合去北极旅行的季节

 C．中国在南极建立了长城站、黄河站和昆仑站

 D．雪龙2号是我国自主建造的首艘极地科考破冰船

『正确答案』
C
『答案解析』

本题考查地理国情

A项正确，南极常年温度在-80  ~ -60 ，经常有风力高达12级的暴风雪，是地球上唯一没有永久居民的大陆。

B项正确，每年6～8月北半球处于夏季，此时北极是极昼时间，没有黑夜，相对也是最暖和的，冰层也是最薄的。且北极光
在夏至前后出现的可能性较大。因此，每年6～8月是最适合去北极旅行的季节。

C项错误，我国在南极相继建成长城站、中山站、昆仑站、泰山站。黄河站属于我国在北极建立的科考站。

D项正确，雪龙2号极地考察船是中国第一艘自主建造的极地科学考察破冰船。它能够在1.5米厚冰环境中连续破冰航行，交
付使用后将填补我国在极地科考重大装备领域的空白。

本题为选非题，故正确答案为C。

5、2012年中央经济工作会议于12月15日至16日在北京举行，会议指出2013年经济工作的主要任务不包括（　　）。
 A． 加强和改善宏观调控，促进经济持续快速发展

 B． 夯实农业基础，保障农产品供给

 C． 加快调整产业结构，提高产业整体素质

 D． 积极稳妥推进城镇化，着力提高城镇化质量

『正确答案』
A
『答案解析』
2012年中央经济工作会议指出，2013年经济工作的主要任务为：①加强和改善宏观调控，促进经济持续健康发展；②夯实农
业基础，保障农产品供给；③加快调整产业结构，提高产业整体素质；④积极稳妥推进城镇化，着力提高城镇化质量；⑤加
强民生保障，提高人民生活水平；⑥全面深化经济体制改革，坚定不移扩大开放。A项错误，“促进经济持续快速发展”的表述
与①中“促进经济持续健康发展”不符。

6、下列关于财政政策的表述中，不正确的是（　　）。
 A． 财政政策的主要手段或工具是政府支出和税收

 B． 财政政策是指政府通过控制财政收入或支出来调节总需求，从而实现宏观经济目标的政策

 C． 财政政策的挤出效应，是指财政政策的实施会引起一国产出水平的变化，可以使总产出成倍数地放大或缩小

 D． 当一国的民间需求过旺时，宜采用紧缩性财政政策

『正确答案』
C
『答案解析』
C项，“挤出效应”，是指由于政府的扩张性政策抑制了民间部门的投资，它将使政府扩张性财政支出的效应部分甚至全部地被
抵消，而不能使总产出成倍数地放大或缩小。

7、以下有关历史知识的说法错误的是（　　）。
 A． 三省六部制正式确立于隋朝，唐朝得到进一步完善

 B． 隋文帝统治时期经济繁荣发展，史称“开皇盛世”

 C． “三武灭佛”中的“三武”指的是北魏太武帝、北周武帝、唐武宗

 D． “白登之围”讲的是公元前200年汉高祖刘邦被匈奴围困于白登山的事件

『正确答案』
B
『答案解析』
B项，隋朝的统一结束了长期的分裂割据状态，隋文帝统治时期经济繁荣发展，史称“开皇之治”，而非“开皇盛世”。

8、根据《中华人民共和国噪声污染防治法》，下列噪声污染情形与作出责令改正或处罚决定的主体对应错误的是：
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